

校风:团结、和谐、快乐、创新 教风:爱老、敬业、善导、奉献 学风:尊师、爱校、守纪、乐学

金坛老年大学: 老有所乐重博学 构筑别样金色梦



老年大学学员汇报演出

每年春秋两季,到金坛老年大学报名学习的老年人热情高涨,络绎不绝,老年大学越来越火。用多彩的老年大学文化生活充实自己,提升晚年生命品质,成为越来越多老年人的选择。

“老年大学”构筑“金色的梦”

走进金坛老年大学,绿树成荫,鸟语花香,琴声悠扬,欢歌笑语。在大楼的楼道口和走廊上悬挂激励学员积极向上的箴言和学校近几年来参加常州市里重大活动专场演出和组织全校师生外出学习的展板,成为金坛老年大学一道亮丽的风景线。

金坛老年大学创办于2000年,学校拥有八大专业,分别为舞蹈、拳艺、器乐、书画、声乐戏曲、计算机、摄像、保健类,共计63个班级,30多门课程,按照知识、适用、趣味三者有机统一的原则,不断创新,满足了老年朋友们学习的需求,学员达1300人,2300多人次。金坛老年大学办学规模不断壮大,教学质量和水平不断完善和提升,学校在2015年被评选为江苏省示范老年大学。

学校的办学宗旨是“增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康”,办学方针是“老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”,具体主要表现在为广大教师和学员营造一个“教”的好条件,“学”的好氛围,“乐”的好平台,“为”的好环境,真正让广大学员在老年大学实现“积极向上、健康快乐”的心愿。

“管理教研”成效“好的口碑”

金坛老年大学人才荟萃,他们充分利用教师和学员中的人才资源,以课堂为主阵地,以丰富多彩的活动为载体,着力营造校园文化氛围。该校有一支稳定的高质量教师队伍,聘用了30位专业教师,高级职称的教师众多。如剪纸班殷卓宁老师是联合国教科文组织和民间艺术家协会联合授予的“民间工艺美术家”,“江苏省非物质文化遗产传承人”,两位书法教师都是中国书法家协

会会员、国家一级美术师。舞蹈、拳艺类的教师是国家一级社会体育指导员。学校建立了规范的教师聘用管理制度,有学员问卷调查、教学成果展示、课堂教学日志、听课制度等。

坚持教育教学理论研究,是提高教学质量办好老年大学的有力支撑。孙荣才老师的《剪纸阴阳经》荣获第五届国际剪纸优秀论文奖,金坛老年大学唐彤煜副校长的《以科学发展观为指导,加快发展老年教育事业》荣获常州市老龄委系统三等奖。

几年来,金坛老年大学通过师生座谈会和教学评议表抽样调查,学员对学校办学和教学的满意率达到98%以上。2013年10月被金坛老龄委授予“敬老文明号”,2014年被金坛区评为“优秀学习型组织”等光荣称号。剪纸班班长于和英爱心助老,荣获常州市老龄委授予“老有所为十佳人物”称号,学员王杏娣被常州市老龄委评为第三届“十佳老有所为人物,爱心助老之星”提名奖。学员刘慧珠、于和英获“常州市终身学习先进个人”。校民乐队沙河老师2015年被评为“省百名优秀老年大学教师”。

金坛老年大学在举办教育教学研讨会、教学成果展和“九九重阳节”金沙广场文艺演出的基础上,成功举办优秀书画作品展等一系列活动,不断提升办学质量和办学品位。

“文化养老”塑造“闪光晚年”

“莫道桑榆晚,为霞尚满天”。从繁忙的工作岗位离休、退休后,一些老人选择上金坛老年大学,既可以学习新的知识,融入社会,又可结交朋友扩大眼界,丰富晚年生活。

为了丰富学员的晚年业余生活,活跃校园文化,展示教学成果,推进精神文明建设,金坛老年大学组建了民乐队、歌咏队、戏曲队、舞蹈队、拳术表演队,开展校园文化和各项社会活动。学校以这几支队伍为基础,2015年5月

12日成立了金坛老年大学艺术团。近年来,他们围绕市里的一些重大活动,积极举办文艺演出和作业展览。2013年端午节组织师生到军营举办专场文艺慰问演出和书画作品展示,深受官兵好评。2014年重阳节,金坛老年大学在金沙广场举办了“金色晚霞,缤纷岁月”专场文艺晚会,2015年7月28日艺术团在青年广场举办“庆祝抗战胜利70

周年专场文艺演出”。另外学校还选派节目分别参加了区委宣传部、区老龄委、区老干部局、区民政局、区残联等部门举办的公益演出,艺术团还走进社区和乡镇,深受社会各界的好评。

几年来,每到学期结束,学校都要举行教学成果展示会,一是舞台展示,组织声乐、器乐、舞蹈、戏曲、拳艺专业的相关班级走上舞台,通过文艺演出的形式展示教育成果;二是通过学校特制的150块展板,把书法、绘画、剪纸、摄影等相关专业学习的学员作品进行展示。通过一个节目,一幅幅作品,展示学员学习成果,充分彰显了“老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”的闪光境界。

“博学厚德”打造“康乐有为”

每逢春节,金坛老年大学书法班班长张生庚带领部分学员,自带笔墨、纸张到东园社区、元巷村委、金沙广场等地义写春联,深受群众欢迎。该校木兰拳班是一支活跃在城乡的表演队,下设16个健身点,2014年指导教师吴顺兰被常州市授予“常州市最美女性社会组织草根领导”光荣称号,木兰拳代表队参加全国“华城杯”比赛,荣获集体金奖,吴顺兰个人获“三金三银”佳绩。2013年10月排舞班指导老师江国娟带领排舞代表队参加常州市第十四届运动会暨第一届全面健身运动会比赛,荣获集体自选节目表演一等奖和集体规定动作节目表演一等奖。此外还有更多的学员在社区被评为“邻里之星”、“文明之星”。多年来,学校太极拳、书画、音乐、舞蹈、戏曲等多专业的学员外出参加各级各类比赛和演出收获颇丰。

经过几年的培训与考核,金坛老年大学师生中6人成为国家级社会体育指导员,20人成为省级社会体育指导员,92人成为金坛体育指导员,每天清晨和傍晚,这些社会体育指导员和学员在城乡几十个健身点上

教市民学拳练武,广场舞、拉丁舞、扇子舞在我区城乡遍地开花,在全面健身活动中发挥着积极的作用。

很多老年朋友,在金坛老年大学通过学习不仅增长了知识,还认识了新朋友。许多老

人在记者采访时吐露心声:年轻时忙工作,没有时间培养自己的兴趣爱好。退休了,就想多学习一些新知识、新技能,想追上时代的步伐,康乐而有所为。



区政协领导陈春洪视察老年大学



老年大学校长陆美凤在演出现场讲话



老年大学教学工作研讨会



老年大学学员赴常州演出



“我们的生活充满阳光”成果展演